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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Банк России: технология обработки электронных сообщений в платежной системе изменится 

(16.02.2024) 

Реализуют дополнительный контроль значений реквизитов распоряжений о переводе денег в виде 
платежей в бюджет, направленных в электронном виде. 

Документ содержит описание изменений логического контроля таких распоряжений. Они вступают в силу 
18 марта 2024 года. 

Тестировать изменения технологии обработки электронных сообщений на стенде совмещенного 
тестирования платежной системы Центробанка будут с 16 февраля 2024 года с даты операционного дня 
"15.02.2024". 

Напомним, ЦБ РФ обновил альбом распоряжений на перевод денег. Новую версию альбома 2024.2.1 
применяют с 18 марта. 

Документ: Информационное сообщение Банка России от 08.02.2024 N ВД-16-4-5-1/603 
Статистическая отчетность: проект о снижении нагрузки на малый бизнес внесен в Госдуму 

(16.02.2024) 

Депутаты рассмотрят поправки к Закону о развитии малого и среднего предпринимательства и Закону о 
статистическом учете. Проект предполагает изменить подходы к сбору статданных. 

Субъекты малого бизнеса будут представлять статотчетность не по формам, а по перечню показателей.  
Перечень первичных показателей, периодичность их сбора, порядок формирования и ведения перечня утвердит 
правительство (п. 2 ст. 1 проекта). Оно также установит порядок проведения выборочных федеральных 
статистических наблюдений за субъектами МСП (п. 3 ст. 1 проекта). 

Сейчас сплошные статистические наблюдения субъектов МСП проводят раз в 5 лет, выборочные - 
ежемесячно или ежеквартально (выборочные для микропредприятий - ежегодно). 

Будет запрещено собирать у субъектов малого бизнеса отчетность или иную информацию не из перечня, 
кроме административных данных по Закону о статистическом учете. В отдельных случаях правительство сможет 
установить особенности такого сбора (п. 5 ст. 1 проекта). 

Чтобы упростить взаимодействие с респондентами, хотят создать госинформсистему. Порядок ее работы 
утвердит правительство (п. 6 ст. 2 проекта). 

Минэкономразвития отметило, что сведения будут собирать сразу с учетом интересов всех отраслевых 
ведомств. Данные можно будет использовать многократно. Координатором по работе с перечнем станет Росстат. 

Предполагается, что новшества вступят в силу 1 января 2025 года (ч. 1 ст. 3 проекта). До этого подготовят 
нормативную базу, доработают систему Росстата. 

Документы: Проект Федерального закона N 548028-8 
Информация Минэкономразвития России от 09.02.2024 

(https://economy.gov.ru/material/news/malomu_biznesu_snizyat_otchetnuyu_nagruzku_po_sboru_statdannyh.html) 
Трудовые гарантии для одиноких родителей расширятся с 25 февраля 2024 года (16.02.2024) 

Работодатели не смогут увольнять по своей инициативе сотрудников, которые в одиночку воспитывают 
детей в возрасте до 16 лет. Сейчас эта гарантия действует, пока ребенку не исполнится 14 лет. 

В ряде случаев увольнение таких сотрудников по инициативе работодателя допускают, например, при 
ликвидации организации или однократном грубом нарушении обязанностей. 

Документ: Федеральный закон от 14.02.2024 N 12-ФЗ 
Минфин: как учесть взносы по договору страхования со сроком более 1 отчетного периода и с 

рассрочкой (15.02.2024) 

Финансисты обратили внимание, что последний взнос, который рассчитывают при завершении договора 
страхования по производственным показателям, учитывают единовременно на дату окончания договора. 

Они напомнили: при уплате страховой премии в рассрочку расходы по каждому платежу признают 
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равномерно в течение срока, который соответствует периоду уплаты (году, полугодию, кварталу, месяцу), 
пропорционально числу календарных дней действия договора в отчетном периоде. 

Документ: Письмо Минфина России от 14.01.2024 N 03-03-06/1/1801 
Получить квалифицированную электронную подпись теперь можно удаленно с помощью 

биометрии (15.02.2024) 

13 февраля 2024 года ФНС сообщила юрлица и ИП могут оформить квалифицированную ЭП по биометрии 
без личной явки в удостоверяющий центр ведомства. Обратиться за подписью для компании вправе ее 
единоличный исполнительный орган. 

Чтобы таким способом получить квалифицированную ЭП, нужны: 
- подтвержденные учетная запись на Госуслугах и регистрация в Единой биометрической системе; 
- компьютер или ноутбук с камерой и микрофоном, а также установленными средствами ЭП; 
- носитель (токен) для записи цифровых ключей, который сертифицировала ФСБ либо ФСТЭК. 
Оформление подписи (в т.ч. запись информации на токен) происходит через личный кабинет на сайте 

ФНС. 
Это первый шаг по запуску сервиса "Старт бизнеса онлайн". Эксперимент по его применению проведут с 1 

марта 2024 года. Сервис позволит не только удаленно оформить квалифицированную ЭП, но и направить 
цифровые документы, чтобы с учетом ряда условий дистанционно: 

- зарегистрировать ИП или ООО с единственным учредителем - физлицом, который выступает 
единоличным исполнительным органом; 

- открыть для ИП либо ООО, которых зарегистрировали таким способом, расчетный счет в одном из 
банков - участников эксперимента. 

Есть и другие положения о пилотном проекте. 
Документы: Информация ФНС России от 13.02.2024 

(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/14443874/) 
Постановление Правительства РФ от 13.02.2024 N 144 
Суды напомнили: копии локальных нормативных актов выдавать сотрудникам не нужно 

(15.02.2024) 

Работникам не предоставили копии положения об оплате труда, ПВТР, документов об изменениях 
штатного расписания и др. Они решили обратиться в суд. 

Три инстанции сочли действия организации законными. Подчеркнули, что требуемые документы не 
связаны с работой сотрудников, они относятся к локальным нормативным актам. Выдавать их необязательно. С 
положением об оплате труда и ПВТР персонал достаточно ознакомить под подпись. 

Отметим, позицию разделяет, например, 1-й КСОЮ. 
Документ: Определение 7-го КСОЮ от 19.12.2023 N 88-21321/2023 
Уведомление об исчисленных налогах: ФНС обновила контрольные соотношения (14.02.2024) 

Налоговики направили для использования в работе новый перечень соотношений. Прежние контрольные 
соотношения не применяют. 

Новый перечень сгруппировали также по видам ошибок в таблице. В ней 86 контрольных соотношений, в 
старой было 76. 

Из перечня исключили соотношения 73 и 74 - "представлено уведомление с минусом (6-НДФЛ)". 
Ряд соотношений добавили: 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44 и 46. Все они касаются подачи 

уведомления по НДФЛ до даты начала срока его представления. Например, уведомление с кодом 21/11 (по 
налогу, удержанному с 23 по 31 января) можно сдавать не ранее 23 января. 

В таблицу включили соотношение 84. Оно касается представления уведомления с отрицательной суммой 
по НДФЛ в части налога свыше 650 000 руб. 

Таблица содержит также небольшие технические правки. 
Документ: Письмо ФНС от 31.01.2024 N ЕА-4-15/971@ 
ФНС: инспекции пересчитают пени, если банк неверно передал в УФК данные о платежах конца 

2023 года (14.02.2024) 

Налоговики сообщили, что при завершении операций и подведении итогов 2023 года они выявили, что ряд 
платежей, которые банки передали в ГИС ГМП в последние дни 2023 года, были фактически перечислены в 
бюджет только в 2024 году. Это привело к излишнему начислению пени. 

Поэтому налоговики должны скорректировать пени, если плательщик обратится с расчетным документом 
2023 года и подтвердит, что банк передал в казначейство неверную дату списания со счета - после 1 января 
2024 года. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.01.2024 N БВ-4-8/748 
Срочные трудовые договоры с руководителями: Минтруд предложил поправки (14.02.2024) 

В ТК РФ хотят уточнить, что срочные трудовые договоры можно заключать именно с руководителями 
организаций, их заместителями и главбухами. На основании этой нормы нельзя временно оформить тех, кто 
возглавляет структурные подразделения. 

Общественное обсуждение проекта завершат 23 февраля. 
Планируется, что поправки заработают с 1 сентября 2024 года. Пока нужно применять подход КС РФ. 
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Напомним, он запретил заключать срочные трудовые договоры с руководителями структурных подразделений с 
21 декабря 2023 года. 

Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/145367) 
ФНС скорректировала новую форму 6-НДФЛ (13.02.2024) 

Поправки потребовались из-за новых сроков перечисления НДФЛ с 1 января 2024 года. Приказ вступит в 
силу 9 апреля. 

Отметим такие поправки: 
- в раздел 1 включили дополнительные строки для пятого и шестого сроков перечисления налога (строки 

025 и 026). Сходные строки добавили для возвращенного налога (строки 035 и 036); 
- в раздел 2 внесли строку 156. В ней отражают налог, который исчислили и уплатили в иностранном 

государстве; 
- в разделе 2 удержанный налог (строка 160) нужно расшифровать по 6 строкам, а не 4 (строки 161 - 166). 

Так же нужно поступить с возвращенным налоговым агентом налогом (строки 190 - 196). 
Также уточнили форму справки о доходах и суммах налога физлица, порядок заполнения расчета и 

формат его подачи (приложения N 2 - 4 к приказу). В раздел 5 справки добавили строку "Сумма налога, 
исчисленная и уплаченная в иностранном государстве". 

Документ: Приказ ФНС России от 09.01.2024 N ЕД-7-11/1@ 
Налоговая служба уточнила коды доходов и вычетов по НДФЛ (13.02.2024) 

Перечень кодов доходов дополнили двумя новыми: 
- 2017 - для суточных или полевого довольствия за разъездной характер работы, а также для надбавок 

вахтовикам. Код применяют для сумм свыше 700 руб. за каждый день выполнения работы (нахождения в пути) в 
России и свыше 2 500 руб. - за ее пределами; 

- 2018 - для компенсаций сотрудникам на удаленке свыше 35 руб. за каждый день работы дистанционно, 
если расходы не подтвердили документами. 

Также ФНС уточнила перечень кодов вычетов. Так, скорректировали ряд кодов вычетов на детей (коды 
126 - 149), добавили код 253 для накопленного процентного (купонного) дохода. 

Приказ вступит в силу 20 февраля. 
Документ: Приказ ФНС России от 09.01.2024 N ЕД-7-11/3@ 
Налог на имущество по кадастровой стоимости: КС РФ растолковал свое постановление 

(13.02.2024) 

ФНС попросила суд разъяснить Постановление N 46-П. В нем он признал конституционность пп. 1 п. 4 ст. 
378.2 НК РФ. Нельзя взимать налог по кадастровой стоимости лишь потому, что здания стоят на участке, один из 
разрешенных видов использования которого - размещение торговых объектов, объектов общепита или бытового 
обслуживания. Надо учитывать также предназначение и фактическое использование здания. 

Налоговиков интересовало: 
- нужно ли применять позицию КС РФ к налоговым периодам до выхода постановления; 
- можно ли исключать по суду из перечней объектов недвижимости, по которым налоговую базу 

определяют как кадастровую стоимость, объекты, включенные в такие перечни до вынесения постановления, 
если решения о включении в них объектов организации не оспаривали? 

КС РФ пояснил: 
- суды могут пересмотреть акты только тех налогоплательщиков, которые до даты постановления 

обращались в суд с требованием об исключении объектов из перечня, но их требования не удовлетворили; 
- в иных случаях налоговые обязательства налогоплательщиков, которые уплатили налог за периоды до 

вынесения постановления, изменить нельзя; 
- вопрос о дате, с которой решение о включении объекта в перечень не применяют, если суд установит 

неправомерность такого включения, разрешают по правилам КАС РФ. Суды должны учитывать время, в течение 
которого налогоплательщик обратился за пересмотром решения о включении объекта в перечень; 

- после опубликования постановления субъекты РФ не вправе включать объекты в перечни без учета 
предназначения и фактического использования недвижимости. Они также могут исключить из перечня объекты, 
которые не отвечают критериям постановления. 

Документ: Определение КС РФ от 30.01.2024 N 8-О-Р 
НДС 0% для гостиниц: Минфин указал, как определять необлагаемую базу при предоставлении 

алкоголя (13.02.2024) 

Гостиница вправе применять нулевую ставку, если оказывает услуги проживания и сопутствующие услуги 
за единую цену, одинаковую для всех потребителей, кроме льготных категорий. Перечень гостиничных услуг, в 
т.ч. сопутствующих, установлен в разделах VII - VIII приложения к Положению о классификации гостиниц. 

Если гостиница оказывает такие услуги и при этом неограниченно предоставляет российский алкоголь на 
шведском столе и в точке доппитания, то налоговую базу по НДС для ставки 0% определяют исходя из цены 
услуг из разделов VII - VIII приложения. 

Документ: Письмо Минфина России от 20.12.2023 N 03-07-11/123518 
Сотрудник не вышел на работу из-за смерти брата - увольнение за прогул суды признали 

незаконным (13.02.2024) 
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Три инстанции не согласились с наказанием за прогул. Сотрудник отсутствовал на работе по 
уважительной причине - из-за смерти брата. В организации знали о похоронах. Пока сотрудника не было, его 
заменял коллега. 

Отметим, суды уже вставали на сторону тех, кто не выходил на работу из-за смерти близких. 
Документ: Определение 5-го КСОЮ от 14.12.2023 N 88-11936/2023 
Суд снизил штраф за неуплату налога в 4 раза, несмотря на умышленные нарушения 

налогоплательщика (12.02.2024) 

Инспекция оштрафовала организацию за неуплату налога по итогам камеральной проверки декларации по 
НДС. Та не согласилась с размером штрафа и попросила суд уменьшить его в 16 раз. Смягчающими 
обстоятельствами налогоплательщик назвал тяжелую макроэкономическую обстановку, тяжелое положение 
общества, уплату недоимки, благотворительность и поддержку некоммерческих организаций. 

Организация также сослалась на то, что по другим проверкам в сходных спорах инспекция и суд штраф 
снижали. 

Тяжелое финансовое положение подтверждали: 
- введение процедуры наблюдения по заявлению ИФНС, долг перед кредиторами более 1 млрд руб.; 
- значительное снижение чистой прибыли, а позже получение убытков; 
- кризис отрасли и отказ потребителей от прежних объемов поставок; 
- расчет ряда обязательств в зависимости от ключевой ставки, которая выросла; 
- увеличение кредитного бремени из-за курсовых разниц при росте курса доллара США. 
Организация добровольно уплатила недоимку и пени по проверке, сама скорректировала свои вычеты по 

НДС по сделкам с проблемными контрагентами. 
Суд исследовал эти обстоятельства и уменьшил штраф в 4 раза. Оснований, чтобы еще снизить 

наказание, суд не усмотрел. Он учел: 
- тяжесть нарушения; 
- участие общества в схеме по минимизации налогов с помощью организаций, подконтрольных единому 

центру принятия решений; 
- значительный ущерб бюджету; 
- неоднократные умышленные нарушения в разных налоговых периодах. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 26.12.2023 по делу N А40-155132/2021 
Освобождение от НДС общепита: как сравнивать показатели по зарплате, пояснил Минфин 

(12.02.2024) 

Среднемесячный размер выплат и иных вознаграждений физлицам сравнивают с аналогичным 
показателем по субъекту РФ по виду экономической деятельности по классу 56 раздела I ОКВЭД 2. Информацию 
об этом показателе размещают на сайте www.fedstat.ru (показатель https://www.fedstat.ru/indicator/57824 
"Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работающих в экономике с 2017 г."). 

В августе прошлого года ведомство отмечало: НК РФ не указывает, что сравнивать надо с показателем по 
подклассам 56.1, 56.2, 56.3 класса 56, размещенным на сайте Росстата. Поэтому сравнивают в целом по классу 
56, независимо от того, какой класс (подкласс) в ЕГРЮЛ (ЕГРИП) налогоплательщика. 

Напомним, организации и ИП, оказывающие услуги общепита, вправе с 2024 года не платить НДС, если за 
предыдущий календарный год выполнили такие условия: 

- сумма доходов не превысила 2 млрд руб.; 
- удельный вес доходов от реализации услуг общепита в общей сумме доходов составил не менее 70%; 
- среднемесячный размер выплат физлицам по РСВ не ниже среднемесячной зарплаты в регионе. 
Документ: Письмо Минфина России от 19.12.2023 N 03-07-07/123358 
Единый предельный возраст для военнослужащих при мобилизации и в военное время: проект 

Минобороны (12.02.2024) 

Планируют установить предельный возраст пребывания на службе в период мобилизации, военного 
положения или военного времени для всех контрактников и мобилизованных. Он составит: 

- 70 лет для граждан в звании высшего офицера до генерал-полковника, адмирала включительно; 
- 65 лет для остальных. 
Сейчас подобное ограничение по возрасту есть только для тех, кто заключил контракт с 24 июня 2023 

года. 
Общественное обсуждение проекта завершат 22 февраля. 
Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/145488) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Алкогольное регулирование: закон о запрете "наливаек" по решению регионов и прочих мерах 

опубликован (16.02.2024) 

С 1 апреля 2024 года субъекты РФ вправе: 
- запретить торговать пивом, сидром, пуаре, медовухой и пивными напитками при оказании услуг 

общепита везде, кроме ресторанов, баров, кафе и буфетов; 
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- ограничить заведениям общепита в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях 
время розничной продажи любого алкоголя. Исключение - рестораны. 

Вводить эти меры можно только региональными законами. 
Сейчас субъекты РФ вправе установить для объектов общепита в многоквартирных домах и (или) рядом с 

ними, в частности, повышенные требования к площади зала обслуживания и даже запрет продажи алкоголя. Эти 
возможности останутся. 

Также с 1 апреля 2024 года Закон об алкогольном регулировании дополнят запретами: 
- производить пивные напитки из закупленного пива; 
- при изготовлении алкоголя добавлять этиловый спирт, если по техрегламентам и ГОСТам он не нужен. 
Есть и другие изменения. 
Документ: Федеральный закон от 14.02.2024 N 6-ФЗ 
Указание в кредитном договоре его уникального идентификатора с 11 июля 2024 года: 

рекомендации ЦБ РФ (16.02.2024) 

Регулятор советует банкам, МФО и другим источникам формирования кредитных историй размещать 
уникальный идентификатор любого договора, сведения об обязательствах по которому передают в бюро, на 
первой странице. Это лучше делать в одну строку цифрами и буквами черного цвета на белом фоне четким, 
хорошо читаемым шрифтом. Его размер должен быть аналогичен размеру шрифта текста договора. 

ЦБ РФ рекомендует также указывать идентификатор в виде QR-кода. Последний предпочтительно 
отражать на первой странице договора темным изображением на светлом фоне с однозначным пояснением 
содержания. 

Еще Центробанк советует доработать электронные формы обращений заемщиков и прочих субъектов 
кредитных историй к их источникам и бюро, а именно добавить поле "УИд сделки". Целесообразно настроить 
автоматическое заполнение этого поля, когда субъект сканирует QR-код камерой мобильного устройства. 

Напомним, идентификаторы нужно включать в упомянутые договоры с 11 июля 2024 года. 
Документ: Информационное письмо Банка России от 13.02.2024 N ИН-014-46/11 
Введение лицензий на дезинфекцию отложат на полгода - проект принят в третьем чтении 

(15.02.2024) 

Согласно поправкам услуги по дезинфекции, дезинсекции и дератизации станут лицензируемыми с 1 
сентября 2024 года (п. 1 ст. 1 проекта). Сейчас предусмотрено, что правило вступит в силу с 1 марта того же 
года. 

Тех, кто на 1 сентября будет оказывать эти услуги, обяжут получить лицензию не позже 1 марта 2025 года. 
С последней даты вести бизнес без такого разрешения будет нельзя (п. п. 3 и 4 ст. 1 проекта). 

Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 513227-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/513227-8) 
Получить квалифицированную электронную подпись теперь можно удаленно с помощью 

биометрии (15.02.2024) 

13 февраля 2024 года ФНС сообщила: юрлица и ИП могут оформить квалифицированную ЭП по 
биометрии без личной явки в удостоверяющий центр ведомства. Обратиться за подписью для компании вправе 
ее единоличный исполнительный орган. 

Чтобы таким способом получить квалифицированную ЭП, нужны: 
- подтвержденные учетная запись на Госуслугах и регистрация в Единой биометрической системе; 
- компьютер или ноутбук с камерой и микрофоном, а также установленными средствами ЭП; 
- носитель (токен) для записи цифровых ключей, который сертифицировала ФСБ либо ФСТЭК. 
Оформление подписи (в т.ч. запись информации на токен) происходит через личный кабинет на сайте 

ФНС. 
Это первый шаг по запуску сервиса "Старт бизнеса онлайн". Эксперимент по его применению проведут с 1 

марта 2024 года. Сервис позволит не только удаленно оформить квалифицированную ЭП, но и направить 
цифровые документы, чтобы с учетом ряда условий дистанционно: 

- зарегистрировать ИП или ООО с единственным учредителем - физлицом, который выступает 
единоличным исполнительным органом; 

- открыть для ИП либо ООО, которых зарегистрировали таким способом, расчетный счет в одном из 
банков - участников эксперимента. 

Есть и другие положения о пилотном проекте. 
Документы: Информация ФНС России от 13.02.2024 

(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/14443874/) 
Постановление Правительства РФ от 13.02.2024 N 144 
Список товаров для параллельного импорта изменен с 9 февраля 2024 года (13.02.2024) 

Теперь можно ввозить в РФ без согласия правообладателей продукцию, в частности, таких брендов: 
- TEROSON (код товаров по ТН ВЭД ЕАЭС 2710 и др.); 
- PARKER (код 3215); 
- A-DERMA (группа по ТН ВЭД ЕАЭС 34); 
- TotalEnergies (группа 38); 
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- Epiroc (код 7411 и т.д.); 
- MAN (код 8408); 
- BOBCAT (код 8412 и др.); 
- SOLER & PALAU (код 8414); 
- EA SPORTS FC (код 8523 и пр.). 
Есть и другие изменения. 
Документ: Приказ Минпромторга России от 16.01.2024 N 135 
Срок присвоения адреса объекту недвижимости при подаче электронного заявления сокращен 

вдвое (12.02.2024) 

С 5 февраля 2024 года уполномоченный орган должен присвоить объекту адрес, аннулировать его или 
отказать в этих действиях в течение 5 рабочих дней с даты поступления электронного заявления. Ранее 
предельный срок составлял 10 рабочих дней независимо от формы документа. 

Новшество не касается ситуаций, когда подают бумажное заявление. 
Есть и другие изменения. Так, с 1 марта 2024 года вместе, например, с решением присвоить адрес 

уполномоченный орган направит заявителю выписку из адресного госреестра. Сейчас ее к решению не 
прилагают. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 05.02.2024 N 124 
Отчетность об интернет-рекламе: рекомендации Роскомнадзора (12.02.2024) 

Ведомство разъяснило, как следует указывать сведения о рекламе (число показов, данные о площадке и 
т.д.) и оформлять акты оказанных услуг. 

Информация о числе показов (просмотров) должна включать вид площадки распространения креатива, в 
частности: 

- блог в соцсетях; 
- мобильное приложение; 
- сайт. 
Если площадкой выступает соцсеть, нужно указать главную страницу блогера или сообщества, а не саму 

соцсеть. Для мобильного приложения следует привести наименование и ссылку на него в магазине приложений 
(достаточно одной, если магазинов несколько). 

Порядок, по которому надо отражать стоимость единицы оказания услуг, зависит от типа рекламной 
кампании. Например, для типа "СРС" приводят стоимость клика, а для "СРМ" - стоимость 1000 показов. 

Сведения оператору рекламных данных должен передать тот, кто получил рекламный идентификатор 
(erid), либо участник рынка, который по договору наделен полномочиями на предоставление информации. 

Есть и другие разъяснения. 
Документ: Рекомендации по направлению отчетов по размещенной рекламе (подготовлены 

Роскомнадзором) 
(https://rkn.gov.ru/docs/Rekomendacii_po_napravleniju_otchetov_po_razmeshhennoj_reklame_08022024_1.pdf) 

Тяжеловесные и крупногабаритные транспортные средства: поправки о новых штрафах внесены в 
Госдуму (12.02.2024) 

По проекту, если водитель не выполнит законное требование уполномоченного лица пройти весовой и 
габаритный контроль ТС, автовладельца оштрафуют на 100 тыс. руб. Водитель заплатит 10 тыс. руб. и лишится 
прав на полгода. 

Если водитель ТС с разрешенной максимальной массой свыше 3,5 т нарушит правила движения в зоне 
автоматического весового и габаритного контроля, отвечать будет только владелец грузовика. Штраф - 400 тыс. 
руб.. В случае несоблюдения минимальной дистанции до ТС, которое едет спереди, ответственность наступит, 
если выявят, например, превышение допустимой массы транспорта. 

Сейчас таких составов в КоАП РФ нет. 
Установят годичный срок давности привлечения к ответственности за нарушение правил движения 

тяжеловесных и крупногабаритных ТС. Сейчас - 60 календарных дней. 
Предлагают принять и другие изменения. Среди прочего хотят повысить штраф за невыполнение 

законного требования, в частности, полицейского остановить любое ТС. Размер санкции составит от 7 тыс. до 10 
тыс. руб., кроме случаев остановки для весового и габаритного контроля. Сейчас платят от 500 до 800 руб. 

Документ: Проект Федерального закона N 542769-8 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Справки о доходах госслужащих за 2023 год: Минтруд рассказал о нюансах подачи (16.02.2024) 

Ведомство подготовило методрекомендации по заполнению справок за прошлый год в декларационной 
кампании 2024 года. Большая часть рекомендаций не отличается от прошлогодних. Отдельно Минтруд отметил 
основные новеллы, среди которых есть такие моменты: 

- нужно обращать особое внимание на корректность отчетных дат, дат печати и представления справок (п. 
3 новелл, п. 20 методрекомендаций). Так, нельзя, чтобы дата печати листа справки была раньше отчетной на 
титульном листе или позднее даты заверения достоверности и полноты на последнем листе справки; 
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- если супруг или супруга чиновника замещает должность военной службы, то на титульном листе 
достаточно указать "Военнослужащий" (п. 5 новелл, п. 55 методрекомендаций); 

- сумму сделки в разделе 2 нужно указывать в рублях. Если сделка была в иностранной валюте, то ее 
сумму нужно перевести в рубли на дату совершения сделки (п. 8 новелл, п. 96 методрекомендаций); 

- в раздел 4 надо вносить номера именно счетов, а не карт (п. 9 новелл). Карта может быть не привязана к 
счету, например при открытии "Пушкинской карты" (п. 151 методрекомендаций); 

- скорректировали порядок заполнения графы "Сумма поступивших на счет денежных средств (руб.)" 
раздела 4 (п. 11 новелл, п. 161 методрекомендаций); 

- пояснили, как действовать служащему, если он не может подать сведения о доходах по независящим от 
него обстоятельствам (п. 4 новелл, п. 46-48 методрекомендаций). 

Документы: Письмо Минтруда России от 12.02.2024 N 28-7/10/В-2237 
Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе 

и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2024 году 
(за отчетный 2023 год) 

Срочный служебный контракт: изменен порядок приостановки (16.02.2024) 

Поправки распространяются на правоотношения, которые возникли с 21 сентября 2022 года (ч. 2 и 3 ст. 3 
закона). Так, срок действия срочных контрактов с госслужащими по общему правилу не должен течь в период 
приостановки госслужбы (абз. 2 п. 2 ст. 1, абз. 2 п. 2 ст. 2 закона). Речь идет о ситуациях, когда: 

- служащего мобилизовали; 
- он заключил контракт о военной службе либо о добровольном содействии Вооруженным силам РФ или 

Росгвардии. 
Это не касается контрактов, которые заключили на время выполнения задания или на период, пока нет 

основного служащего, за которым сохраняется должность. 
После возобновления службы по общему правилу продолжает течь срок, оставшийся на дату 

приостановки (абз. 3 п. 2 ст. 1, абз. 3 п. 2 ст. 2 закона). 
Документ: Федеральный закон от 14.02.2024 N 10-ФЗ 
Муниципальный служащий преподавал в подведомственной школе - суд увидел конфликт 

интересов (16.02.2024) 

Муниципальный служащий - начальник отдела образования городской администрации подал уведомление 
о намерении выполнять педагогическую работу. Затем чиновник заключил трудовой договор со школой, где по 
совместительству начал работать учителем. Заявлений о возникновении личной заинтересованности, которая 
приводит или может привести к конфликту интересов, чиновник не подавал. Комиссия по соблюдению 
требований к служебному поведению признаков заинтересованности не нашла. Позднее служащий уволился по 
собственному желанию. 

Прокурор обратился в суд с требованием изменить основание увольнения на утрату доверия. Первая 
инстанция и апелляция с ним не согласились, а 2-й КСОЮ отправил спор на новое рассмотрение. 

Кассация отметила, что служащий принимал на работу директора школы, которому затем подчинялся как 
учитель. Образовательное учреждение было подконтрольно чиновнику как начальнику отдела образования. 
Такие правоотношения, по мнению суда, ставят под сомнение надлежащее осуществление полномочий 
служащим, например при рассмотрении обращений граждан. 

Кроме того, уведомление о намерении выполнять педагогическую работу - это не мера, которая 
урегулирует конфликт интересов. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 21.12.2023 N 88-34126/2023 
Трудовые гарантии для одиноких родителей расширятся с 25 февраля 2024 года (16.02.2024) 

Работодатели не смогут увольнять по своей инициативе сотрудников, которые в одиночку воспитывают 
детей в возрасте до 16 лет. Сейчас эта гарантия действует, пока ребенку не исполнится 14 лет. 

В ряде случаев увольнение таких сотрудников по инициативе работодателя допускают, например, при 
ликвидации организации или однократном грубом нарушении обязанностей. 

Документ: Федеральный закон от 14.02.2024 N 12-ФЗ 
Федеральный кадровый резерв: Минтруд подготовил формы документов для кадровой работы на 

госслужбе (15.02.2024) 

Ведомство разработало унифицированные документы, которые нужно применять в ЕИС управления 
кадровым составом при включении кандидатов в федеральный резерв: 

- согласие кандидата на включение в резерв, перемещение в другую местность, оценку 
профессионального уровня, проверку сведений, обработку и опубликование персональных данных (проект 
приложения N 1 к приказу); 

- представление на кандидата на включение в резерв (проект приложения N 2 к приказу); 
- характеристика кандидата (проект приложения N 3 к приказу). 
Напомним, что с конца 2023 года действуют поправки о федеральном кадровом резерве. Положение о нем 

недавно утвердил президент. При этом возможность использовать ЕИС для формирования резерва должна 
появиться с 1 апреля. 

Документ: Проект приказа Минтруда России 
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Апелляция не разрешила больнице за счет ОМС компенсировать медработникам расходы на 
медосмотры (15.02.2024) 

Медработники больницы за свой счет проходили осмотр психиатра и нарколога в рамках предварительных 
медосмотров. Больница из средств ОМС компенсировала сотрудникам затраты. Суд согласился с 
проверяющими: медучреждение допустило нецелевой расход и нарушило порядок медосмотров. 

Во-первых, в тарифе ОМС нет компенсации затрат сотрудников на осмотры. Довод о том, что эти суммы 
входят в прочие расходы, прочие выплаты или прочие затраты на общехозяйственные нужды, суд отклонил. 

Во-вторых, работники не могут за свой счет проходить предварительные медосмотры и 
освидетельствование у психиатра. Работодатель должен выписать направление сотруднику, заключить договор 
с медорганизацией и нести расходы. Возмещать работникам их расходы на осмотры нельзя. 

Документ: Постановление 9-го ААС от 19.01.2024 по делу N А40-38015/2023 
Суды напомнили: копии локальных нормативных актов выдавать сотрудникам не нужно 

(15.02.2024) 

Работникам не предоставили копии положения об оплате труда, ПВТР, документов об изменениях 
штатного расписания и др. Они решили обратиться в суд. 

Три инстанции сочли действия организации законными. Подчеркнули, что требуемые документы не 
связаны с работой сотрудников, они относятся к локальным нормативным актам. Выдавать их необязательно. С 
положением об оплате труда и ПВТР персонал достаточно ознакомить под подпись. 

Отметим, позицию разделяет, например, 1-й КСОЮ. 
Документ: Определение 7-го КСОЮ от 19.12.2023 N 88-21321/2023 
Минздрав и ФФОМС пояснили нюансы оплаты лизинга за счет ОМС (14.02.2024) 

Ведомства напомнили, что в год на финансовую аренду из средств ОМС можно тратить до 1 млн руб. на 
один предмет лизинга. Основное - у медорганизации в течение 3 месяцев не должно быть просроченной 
кредиторской задолженности по ОМС. Если долг есть, то расходы не могут превышать 100 тыс. руб. 

По мнению ведомств, эти требования распространяются на договоры, которые заключили после 10 января 
2023 года, т.е. после вступления в силу нормы об ограничении размера расходов. Под исключение подпадают 
соглашения по результатам конкурсной процедуры, объявленной до вступления в силу поправок. 

Отметим, что недавно АС Северо-Западного округа признал право медучреждения оплачивать лизинг 
дорогого оборудования за счет ОМС. Речь шла о расходах 2020 - 2021 годов. Суд отметил, что лизинг - это 
разновидность аренды, а ограничений на затраты на аренду установлено не было. 

Документ: Письмо Минздрава России N 31-1/И/2-1961, ФФОМС N 00-10-26-1-06/1966 от 05.02.2024 
Уведомление об исчисленных налогах: ФНС обновила контрольные соотношения (14.02.2024) 

Налоговики направили для использования в работе новый перечень соотношений. Прежние контрольные 
соотношения не применяют. 

Новый перечень сгруппировали также по видам ошибок в таблице. В ней 86 контрольных соотношений, в 
старой было 76. 

Из перечня исключили соотношения 73 и 74 - "представлено уведомление с минусом (6-НДФЛ)". 
Ряд соотношений добавили: 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44 и 46. Все они касаются подачи 

уведомления по НДФЛ до даты начала срока его представления. Например, уведомление с кодом 21/11 (по 
налогу, удержанному с 23 по 31 января) можно сдавать не ранее 23 января. 

В таблицу включили соотношение 84. Оно касается представления уведомления с отрицательной суммой 
по НДФЛ в части налога свыше 650 000 руб. 

Таблица содержит также небольшие технические правки. 
Документ: Письмо ФНС от 31.01.2024 N ЕА-4-15/971@ 
Срочные трудовые договоры с руководителями: Минтруд предложил поправки (14.02.2024) 

В ТК РФ хотят уточнить, что срочные трудовые договоры можно заключать именно с руководителями 
организаций, их заместителями и главбухами. На основании этой нормы нельзя временно оформить тех, кто 
возглавляет структурные подразделения. 

Общественное обсуждение проекта завершат 23 февраля. 
Планируется, что поправки заработают с 1 сентября 2024 года. Пока нужно применять подход КС РФ. 

Напомним, он запретил заключать срочные трудовые договоры с руководителями структурных подразделений с 
21 декабря 2023 года. 

Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/145367) 
ФНС: инспекции пересчитают пени, если банк неверно передал в УФК данные о платежах конца 

2023 года (14.02.2024) 

Налоговики сообщили, что при завершении операций и подведении итогов 2023 года они выявили, что ряд 
платежей, которые банки передали в ГИС ГМП в последние дни 2023 года, были фактически перечислены в 
бюджет только в 2024 году. Это привело к излишнему начислению пени. 

Поэтому налоговики должны скорректировать пени, если плательщик обратится с расчетным документом 
2023 года и подтвердит, что банк передал в казначейство неверную дату списания со счета - после 1 января 
2024 года. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.01.2024 N БВ-4-8/748 
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Кассация не разрешила оплатить за счет ОМС обучение немедицинского персонала (13.02.2024) 

АС Волго-Вятского округа согласился с выводами апелляции: медучреждение допустило нецелевое 
расходование средств ОМС, оплатив обучение сотрудников, которые не связаны с меддеятельностью. Речь шла 
об обучении работников из административно-технического и управленческого персонала и фармацевтов по 
дополнительным образовательным программам. 

Учреждение среди прочего ссылалось на то, что на подстатью 226 КОСГУ относят расходы на оплату 
обучения на курсах повышения квалификации и переподготовки специалистов. Однако суд этот довод отклонил: 
такой порядок учета не исключает обязанность медорганизации использовать средства ОМС только на те 
расходы, которые входят в тариф на оплату медпомощи. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 24.01.2024 по делу N А82-16777/2022 
ФНС скорректировала новую форму 6-НДФЛ (13.02.2024) 

Поправки потребовались из-за новых сроков перечисления НДФЛ с 1 января 2024 года. Приказ вступит в 
силу 9 апреля. 

Отметим такие поправки: 
- в раздел 1 включили дополнительные строки для пятого и шестого сроков перечисления налога (строки 

025 и 026). Сходные строки добавили для возвращенного налога (строки 035 и 036); 
- в раздел 2 внесли строку 156. В ней отражают налог, который исчислили и уплатили в иностранном 

государстве; 
- в разделе 2 удержанный налог (строка 160) нужно расшифровать по 6 строкам, а не 4 (строки 161 - 166). 

Так же нужно поступить с возвращенным налоговым агентом налогом (строки 190 - 196). 
Также уточнили форму справки о доходах и суммах налога физлица, порядок заполнения расчета и 

формат его подачи (приложения N 2 - 4 к приказу). В раздел 5 справки добавили строку "Сумма налога, 
исчисленная и уплаченная в иностранном государстве". 

Документ: Приказ ФНС России от 09.01.2024 N ЕД-7-11/1@ 
Налоговая служба уточнила коды доходов и вычетов по НДФЛ (13.02.2024) 

Перечень кодов доходов дополнили двумя новыми: 
- 2017 - для суточных или полевого довольствия за разъездной характер работы, а также для надбавок 

вахтовикам. Код применяют для сумм свыше 700 руб. за каждый день выполнения работы (нахождения в пути) в 
России и свыше 2 500 руб. - за ее пределами; 

- 2018 - для компенсаций сотрудникам на удаленке свыше 35 руб. за каждый день работы дистанционно, 
если расходы не подтвердили документами. 

Также ФНС уточнила перечень кодов вычетов. Так, скорректировали ряд кодов вычетов на детей (коды 
126 - 149), добавили код 253 для накопленного процентного (купонного) дохода. 

Приказ вступит в силу 20 февраля. 
Документ: Приказ ФНС России от 09.01.2024 N ЕД-7-11/3@ 
Сотрудник не вышел на работу из-за смерти брата - увольнение за прогул суды признали 

незаконным (13.02.2024) 

Три инстанции не согласились с наказанием за прогул. Сотрудник отсутствовал на работе по 
уважительной причине - из-за смерти брата. В организации знали о похоронах. Пока сотрудника не было, его 
заменял коллега. 

Отметим, суды уже вставали на сторону тех, кто не выходил на работу из-за смерти близких. 
Документ: Определение 5-го КСОЮ от 14.12.2023 N 88-11936/2023 
Суд: госслужащий может претендовать на годовую премию при увольнении из-за выхода на 

пенсию (12.02.2024) 

В середине года госслужащий вышел на пенсию и уволился. По результатам года наниматель выплачивал 
премии, однако посчитал, что уволившемуся чиновнику она не положена, ведь ее перечисление - это право, а не 
обязанность. 

Считать премию гарантированной частью зарплаты нельзя. К тому же не было предписания от 
непосредственного руководителя служащего назначить премии. 

Кассация с таким подходом не согласилась. Если служащий добросовестно, в срок и качественно 
выполнял свои должностные обязанности, то ему должны выплатить причитающуюся премию за фактически 
отработанное время. Само по себе увольнение не может служить препятствием для невыплаты спорных сумм. 

Документ: Определение 9-го КСОЮ от 14.12.2023 по делу N 2-3741/2023 
Единый предельный возраст для военнослужащих при мобилизации и в военное время: проект 

Минобороны (12.02.2024) 

Планируют установить предельный возраст пребывания на службе в период мобилизации, военного 
положения или военного времени для всех контрактников и мобилизованных. Он составит: 

- 70 лет для граждан в звании высшего офицера до генерал-полковника, адмирала включительно; 
- 65 лет для остальных. 
Сейчас подобное ограничение по возрасту есть только для тех, кто заключил контракт с 24 июня 2023 

года. 
Общественное обсуждение проекта завершат 22 февраля. 
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Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/145488) 
Освобождение от НДС общепита: как сравнивать показатели по зарплате, пояснил Минфин 

(12.02.2024) 

Среднемесячный размер выплат и иных вознаграждений физлицам сравнивают с аналогичным 
показателем по субъекту РФ по виду экономической деятельности по классу 56 раздела I ОКВЭД 2. Информацию 
об этом показателе размещают на сайте www.fedstat.ru (показатель https://www.fedstat.ru/indicator/57824 
"Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работающих в экономике с 2017 г."). 

В августе прошлого года ведомство отмечало: НК РФ не указывает, что сравнивать надо с показателем по 
подклассам 56.1, 56.2, 56.3 класса 56, размещенным на сайте Росстата. Поэтому сравнивают в целом по классу 
56, независимо от того, какой класс (подкласс) в ЕГРЮЛ (ЕГРИП) налогоплательщика. 

Напомним, организации и ИП, оказывающие услуги общепита, вправе с 2024 года не платить НДС, если за 
предыдущий календарный год выполнили такие условия: 

- сумма доходов не превысила 2 млрд руб.; 
- удельный вес доходов от реализации услуг общепита в общей сумме доходов составил не менее 70%; 
- среднемесячный размер выплат физлицам по РСВ не ниже среднемесячной зарплаты в регионе. 
Документ: Письмо Минфина России от 19.12.2023 N 03-07-07/123358 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Постановление Законодательного Собрания Кемеровской области - Кузбасса от 06.02.2024 N 269 
"О Совете по межрегиональному и международному сотрудничеству при Законодательном Собрании 
Кемеровской области - Кузбасса" 
Совет создан в целях законодательного обеспечения государственной политики в сфере экономического 

развития, межрегионального и международного сотрудничества Кемеровской области - Кузбасса. Основными 
задачами Совета являются содействие реализации государственной политики в сфере экономического развития, 
межрегионального и международного сотрудничества в Кемеровской области - Кузбассе; изучение состояния и 
тенденций в сфере экономического развития, межрегионального и международного сотрудничества в 
Кемеровской области - Кузбассе; подготовка рекомендаций по совершенствованию законодательства 
Кемеровской области - Кузбасса в сфере экономического развития, межрегионального и международного 
сотрудничества; подготовка предложений по формированию и реализации государственной политики в сфере 
экономического развития, межрегионального и международного сотрудничества. Решения Совета носят 
рекомендательный характер. По итогам работы Совета за год готовится отчет. 
 

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.02.2024 N 66 
"Об утверждении Положения об осуществлении исполнительными органами Кемеровской области - 

Кузбасса функций и полномочий учредителя государственного автономного учреждения Кемеровской области - 
Кузбасса" 

Функции и полномочия учредителя автономного учреждения осуществляются исполнительным органом 
Кемеровской области - Кузбасса. Исполнительный орган Кемеровской области - Кузбасса утверждает по 
согласованию с Комитетом и Министерством финансов Кузбасса устав автономного учреждения, а также 
вносимые в него изменения; формирует и утверждает государственное задание в соответствии с 
предусмотренными уставом автономного учреждения основными видами деятельности; осуществляет 
финансовое обеспечение выполнения государственного задания; принимает решение о досрочном прекращении 
или изменении объемов государственного задания; определяет перечень мероприятий, направленных на 
развитие автономного учреждения и др. Учредитель доводит свои решения до автономного учреждения в 
письменной форме в течение 7 дней с даты их принятия. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 26.06.2008 N 
240 "О мерах по реализации Федерального закона "Об автономных учреждениях". 
 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.02.2024 N 62 
"О мониторинге состояния условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на 
территории Кемеровской области - Кузбасса" 
Мониторинг осуществляется в целях комплексной оценки системы управления охраной труда в 

Кемеровской области - Кузбассе, выявления и предупреждения негативных тенденций и фактов, вызывающих 
изменения в сфере условий и охраны труда, определения неотложных и долгосрочных мер по улучшению 
условий и охраны труда, снижения уровня производственного травматизма и профессиональной 
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заболеваемости, оказания работодателям методической помощи в организации работы по охране труда, 
информирования общественных и иных заинтересованных организаций. определен перечень сведений для 
мониторинга и сроки их представления. На постоянной основе осуществляется мониторинг в отношении 
работодателей, эксплуатирующих опасные производственные объекты I и II классов; допустивших рост случаев 
производственного травматизма и профессиональной заболеваемости по итогам прошедшего года. На 
основании анализа сведений, поступивших в результате проведения мониторинга, Минтруд Кузбасса 
разрабатывает рекомендации для организаций, имеющих высокий профессиональный риск негативных 
последствий для работников. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 12.11.2013 N 
504 "Об утверждении Положения о мониторинге состояния условий и охраны труда у работодателей, 
осуществляющих деятельность на территории Кемеровской области" и изменяющие его нормативно-правовые 
акты. 
 

Приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 25.01.2024 N 24 
"О внесении изменений в отдельные приказы исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса в 
сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения" 
Внесены изменения в приказ департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 

18.12.2013 N 153 "О порядке и условиях установления стимулирующих выплат руководителям государственных 
учреждений социального обслуживания населения, руководителю государственного автономного учреждения 
"Санаторий "Борисовский". Целевые показатели и критерии оценки деятельности государственных учреждений 
социального обслуживания населения, государственного автономного учреждения "Санаторий "Борисовский" 
для установления стимулирующих выплат руководителям государственных учреждений социального 
обслуживания населения, руководителю государственного автономного учреждения "Санаторий "Борисовский", 
Перечень структурных подразделений Министерства социальной защиты населения Кузбасса, ответственных за 
оценку выполнения государственными учреждениями социального обслуживания населения, государственным 
автономным учреждением "Санаторий "Борисовский", изложены в новой редакции. 

Внесены изменения в приказ департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 
03.07.2014 N 80 "О порядке проведения оценки эффективности деятельности государственных учреждений 
социального обслуживания, в отношении которых Министерством социальной защиты населения Кузбасса 
исполняются функции и полномочия учредителя, их руководителей и работников", изложены в новой редакции 
Целевые показатели эффективности деятельности учреждений к Порядку проведения оценки эффективности 
деятельности государственных учреждений социального обслуживания. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 09.02.2024 N 45 
"О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства социальной защиты населения 
Кузбасса" 
Признаны утратившими силу приказы Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 

25.05.2020 N 102 "Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги 
"Назначение ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет" и от 27.06.2022 N 131 
"Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги "Назначение 
ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет". 
 

ФИНАНСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.02.2024 N 64 
"Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств Кемеровской области - Кузбасса" 
Реестр расходных обязательств Кемеровской области - Кузбасса предназначен для учета расходных 

обязательств Кемеровской области - Кузбасса независимо от срока их окончания и для определения 
необходимых для их исполнения объемов бюджетных ассигнований областного бюджета. Данные реестра 
расходных обязательств Кемеровской области - Кузбасса используются при составлении проекта областного 
бюджета на очередной финансовый год и плановый период. Формирование реестра расходных обязательств 
Кемеровской области - Кузбасса осуществляется Министерством финансов Кузбасса ежегодно в срок не позднее 
1 июня года, предшествующего очередному финансовому году, на основании реестров расходных обязательств 
главных распорядителей средств областного бюджета. Главные распорядители средств областного бюджета 
представляют в Министерство реестры расходных обязательств главных распорядителей средств областного 
бюджета в срок не позднее 20 апреля года, предшествующего очередному финансовому году. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 01.02.2016 N 
32 "Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств Кемеровской области" и изменяющие его 
нормативные правовые акты. 
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ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Приказ КУГИ Кузбасса от 27.12.2023 N 3-2/2846-п 
"Об утверждении административного регламента Комитета по управлению государственным имуществом 
Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Перераспределение земель и (или) земельных 
участков, находящихся в государственной собственности, и земельных участков, находящихся в частной 
собственности" 
Получателями государственной услуги являются физические лица, юридические лица, индивидуальные 

предприниматели. Определены варианты предоставления государственной услуги, которые определяются 
исходя из установленных признаков Заявителя и значений таких признаков. Услуга предоставляется Комитетом 
по управлению государственным имуществом Кузбасса. Результатом предоставления государственной услуги 
является: уведомление о возврате заявления; решение об утверждении схемы расположения земельного 
участка на кадастровом плане территории; решение об отказе в заключении соглашения о перераспределении 
земельных участков; проект соглашения о перераспределении земельных участков; уведомление о согласии на 
заключение соглашения о перераспределении земельных участков; решение об исправлении допущенных 
опечаток и (или) ошибок в выданных в результате предоставления государственной услуги документах; решение 
об отказе в исправлении допущенных опечаток и (или) ошибок в выданных в результате предоставления 
государственной услуги документах; выдача дубликата документа, выданного по результатам предоставления 
государственной услуги; отказ в выдаче дубликата документа, выданного по результатам предоставления 
государственной услуги. Максимальный срок предоставления государственной услуги составляет 20 
календарных дней со дня регистрации в уполномоченном органе заявления и документов и (или) информации, 
необходимых для предоставления государственной услуги. 

Признать утратившими силу приказы Комитета по управлению государственным имуществом Кузбасса от 
16.11.2020 N 3-2/1990-п "Об утверждении административного регламента Комитета по управлению 
государственным имуществом Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Перераспределение 
земель и (или) земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в городском 
округе - городе Кемерово и земельных участков, находящихся в частной собственности" и от 23.12.2020 N 4-
2/2296-п "Об утверждении административного регламента Комитета по управлению государственным 
имуществом Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Перераспределение земель и (или) 
земельных участков, находящихся в государственной собственности Кемеровской области - Кузбасса, и 
земельных участков, находящихся в частной собственности". 
 

Приказ КУГИ Кузбасса от 27.12.2023 N 3-2/2824-п 
"Об утверждении административного регламента Комитета по управлению государственным имуществом 
Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Предварительное согласование предоставления 
земельного участка" 
Заявителями при предоставлении государственной услуги являются физические лица, юридические лица, 

индивидуальные предприниматели. Услуга предоставляется Комитетом по управлению государственным 
имуществом Кузбасса. Результатом предоставления государственной услуги является: уведомление о возврате 
заявления; решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка; решение об отказе в 
предварительном согласовании предоставления земельного участка; решение об исправлении допущенных 
опечаток и (или) ошибок в выданных в результате предоставления государственной услуги документах; решение 
об отказе в исправлении допущенных опечаток и (или) ошибок в выданных в результате предоставления 
государственной услуги документах; выдача дубликата документа, выданного по результатам предоставления 
государственной услуги; отказ в выдаче дубликата документа, выданного по результатам предоставления 
государственной услуги. Максимальный срок предоставления государственной услуги составляет 20 
календарных дней со дня регистрации в уполномоченном органе заявления и документов и (или) информации, 
необходимых для предоставления государственной услуги. Если заявление о предоставлении государственной 
услуги подано в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, то максимальный 
срок оказания услуги составляет 60 календарных дней со дня регистрации, в случае, предусмотренном пунктом 7 
статьи 39.15 Земельного кодекса Российской Федерации, максимальный срок предоставления услуги может быть 
продлен до 35 календарных дней (за исключением 2023 года). 
 

Приказ КУГИ Кузбасса от 27.12.2023 N 3-2/2822-п 
"Об утверждении административного регламента Комитета по управлению государственным имуществом 
Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Утверждение схемы расположения земельного 
участка или земельных участков на кадастровом плане территории" 
Получателями государственной услуги являются физические лица, юридические лица, индивидуальные 

предприниматели. Услуга предоставляется Комитетом по управлению государственным имуществом Кузбасса. 
Результатом предоставления государственной услуги является решение об утверждении Схемы; решение об 
отказе в утверждении Схемы; решение об исправлении допущенных опечаток и (или) ошибок в выданных в 
результате предоставления государственной услуги документах; решение об отказе в исправлении допущенных 
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опечаток и (или) ошибок в выданных в результате предоставления государственной услуги документах; выдача 
дубликата документа, выданного по результатам предоставления государственной услуги; отказ в выдаче 
дубликата документа, выданного по результатам предоставления государственной услуги. Максимальный срок 
предоставления государственной услуги составляет 14 календарных дней со дня регистрации в уполномоченном 
органе заявления и документов и (или) информации, необходимых для предоставления государственной услуги, 
срок принятия решения об утверждении схемы расположения земельного участка, предоставляемого для 
строительства объектов электроэнергетики в целях технологического присоединения, об отказе в утверждении 
схемы расположения земельного участка, предоставляемого для строительства объектов электроэнергетики в 
целях технологического присоединения, - 10 рабочих дней со дня регистрации заявления в Комитете. 

Признаны утратившими силу приказы Комитета по управлению государственным имуществом Кузбасса от 
23.03.2021 N 11-2/419-п "Об утверждении административного регламента Комитета по управлению 
государственным имуществом Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Утверждение схемы 
расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории в отношении 
земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в городском округе - городе 
Кемерово" и от 16.03.2021 N 4-2/372-п "Об утверждении административного регламента Комитета по управлению 
государственным имуществом Кузбасса по предоставлению государственной услуги "Утверждение схемы 
расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории в отношении 
земельных участков, находящихся в государственной собственности Кемеровской области - Кузбасса". 

 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Рассмотрение жалоб при госзакупках со специальной правоспособностью: позиция ФАС 

(16.02.2024) 

Ведомство пояснило, в частности, что контролеры откажут в рассмотрении жалобы по существу, если в 
закупке есть требования к специальной правоспособности, но заявитель ей не обладает. 

Речь идет о ситуации, когда условия закупки обязывают, например, иметь лицензию или состоять в СРО. 
Интересы лица, у которого нет этой правоспособности, не могут быть нарушены. 

То же касается случаев, когда участник оспаривает положения извещения о закупке с доптребованиями. 
Условие для подачи такой жалобы - наличие опыта. 

Жалобу все же рассмотрят, если в ней есть доводы о том, что указанные требования установили 
незаконно, и контролеры нашли признаки такого нарушения. 

Сходное мнение высказывал Минфин. 
Документ: Письмо ФАС России от 29.12.2023 N МШ/112518/23 
Минфин разъяснил, как применять показатель оценки "наличие финансовых ресурсов" в 

госзакупках (14.02.2024) 

Ведомство сообщило: в положении об оценке нет ни детализирующих показателей, ни перечня 
подтверждающих документов для начисления баллов по показателю "наличие финансовых ресурсов". 

Заказчик определяет их сам. Главное - не допускать ограничения конкуренции. 
Документ: Письмо Минфина России от 30.11.2023 N 24-06-09/115228 
Изменение госконтракта на регулярные перевозки при форс-мажоре: рекомендации Минфина и 

Минтранса (13.02.2024) 

По мнению ведомств, Закон N 44-ФЗ не ограничивает перечень непредвиденных обстоятельств, при 
которых можно менять существенные условия контракта на регулярные перевозки пассажиров и багажа 
автомобильным и городским наземным электротранспортом. 

Это допустимо в том числе в случаях, когда контракт нельзя исполнить на прежних условиях. Например, 
если изменились: 

- застройка территории; 
- конфигурация улично-дорожной сети; 
- схемы организации дорожного движения; 
- показатели транспортного спроса; 
- транспортные корреспонденции населения. 
Корректировку осуществляют на основании решения правительства, высшего исполнительного органа 

власти региона или местной администрации в рамках: 
- общих норм (п. п. 3 и 4 ч. 1 ст. 95 Закона N 44-ФЗ); 
- спецнормы (ч. 65.1 ст. 112 Закона N 44-ФЗ). 
Документ: Информационное письмо Минфина России N 24-01-07/9128, Минтранса России N АК-Д3-

22/2123 от 02.02.2024 
Госзаказчик заключил замещающую сделку из-за срыва первоначальной - суд взыскал разницу в 

цене (12.02.2024) 

Победитель уклонился от заключения контракта. Заказчик закупил более дорогой товар, поэтому он 
потребовал от победителя по первоначальной закупке возместить разницу в цене. 

Суды нашли причинную связь между поведением победителя и убытками. Они поддержали заказчика: 
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- первоначальную сделку не заключили, поскольку победитель не подписал контракт и не представил 
обеспечение его исполнения; 

- из-за его бездействия товар приобрели по более высокой цене. Убытки - следствие неправомерного 
поведения победителя. 

ВС РФ не стал пересматривать дело. 
Отметим, АС Уральского округа не дал заказчику взыскать разницу между первоначальной и замещающей 

сделками. Хотя победителя и признали уклонившимся из-за того, что он представил неверную независимую 
гарантию, его поведение недобросовестным не было. Он пытался устранить ошибки в обеспечении, значит, 
хотел заключить и исполнить контракт. 

Документ: Определение ВС РФ от 02.02.2024 N 305-ЭС23-25551 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Трудовые гарантии для одиноких родителей расширятся с 25 февраля 2024 года (16.02.2024) 

Работодатели не смогут увольнять по своей инициативе сотрудников, которые в одиночку воспитывают 
детей в возрасте до 16 лет. Сейчас эта гарантия действует, пока ребенку не исполнится 14 лет. 

В ряде случаев увольнение таких сотрудников по инициативе работодателя допускают, например, при 
ликвидации организации или однократном грубом нарушении обязанностей. 

Документ: Федеральный закон от 14.02.2024 N 12-ФЗ 
Суды напомнили: копии локальных нормативных актов выдавать сотрудникам не нужно 

(15.02.2024) 

Работникам не предоставили копии положения об оплате труда, ПВТР, документов об изменениях 
штатного расписания и др. Они решили обратиться в суд. 

Три инстанции сочли действия организации законными. Подчеркнули, что требуемые документы не 
связаны с работой сотрудников, они относятся к локальным нормативным актам. Выдавать их необязательно. С 
положением об оплате труда и ПВТР персонал достаточно ознакомить под подпись. 

Отметим, позицию разделяет, например, 1-й КСОЮ. 
Документ: Определение 7-го КСОЮ от 19.12.2023 N 88-21321/2023 
Срочные трудовые договоры с руководителями: Минтруд предложил поправки (14.02.2024) 

В ТК РФ хотят уточнить, что срочные трудовые договоры можно заключать именно с руководителями 
организаций, их заместителями и главбухами. На основании этой нормы нельзя временно оформить тех, кто 
возглавляет структурные подразделения. 

Общественное обсуждение проекта завершат 23 февраля. 
Планируется, что поправки заработают с 1 сентября 2024 года. Пока нужно применять подход КС РФ. 

Напомним, он запретил заключать срочные трудовые договоры с руководителями структурных подразделений с 
21 декабря 2023 года. 

Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/145367) 
Сотрудник не вышел на работу из-за смерти брата - увольнение за прогул суды признали 

незаконным (13.02.2024) 

Три инстанции не согласились с наказанием за прогул. Сотрудник отсутствовал на работе по 
уважительной причине - из-за смерти брата. В организации знали о похоронах. Пока сотрудника не было, его 
заменял коллега. 

Отметим, суды уже вставали на сторону тех, кто не выходил на работу из-за смерти близких. 
Документ: Определение 5-го КСОЮ от 14.12.2023 N 88-11936/2023 
Единый предельный возраст для военнослужащих при мобилизации и в военное время: проект 

Минобороны (12.02.2024) 

Планируют установить предельный возраст пребывания на службе в период мобилизации, военного 
положения или военного времени для всех контрактников и мобилизованных. Он составит: 

- 70 лет для граждан в звании высшего офицера до генерал-полковника, адмирала включительно; 
- 65 лет для остальных. 
Сейчас подобное ограничение по возрасту есть только для тех, кто заключил контракт с 24 июня 2023 

года. 
Общественное обсуждение проекта завершат 22 февраля. 
Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/145488) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Выдача разрешений на вывоз медизделий: Росздравнадзор обновил правила (16.02.2024) 

Порядок выдачи разрешений на вывоз отдельных видов медицинских товаров из перечня вступает в силу 
24 февраля и действует до конца 2025 года. Он заменил аналогичный документ, который применяли до конца 
прошлого года. 

Как и прежде, чтобы получить разрешение, организация должна направить в Росздравнадзор заявление 
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на бумаге или в электронном виде (через информсистему ведомства). В первом случае надо приложить 
информацию на электронном носителе. Разрешение выдадут отдельно на каждую партию в рамках одного 
договора поставки. 

По итогам рассмотрения документов оформят разрешение на вывоз (раньше это было заключение). 
Документ: Приказ Росздравнадзора от 15.01.2024 N 39 
Минздрав доработал формы паспортов врачебных участков (15.02.2024) 

Новые формы паспортов педиатрического и терапевтического участков, а также правила их ведения 
подготовили в феврале прошлого года. Проект доработали и вынесли на публичное обсуждение до конца 
февраля. Формы планируют ввести с 1 сентября. Отметим, что изменили в новой редакции. 

В обеих формах появилась строка для адресов проживания прикрепленного населения. 
В таблицу о диспансерном наблюдении детей предлагают вносить сведения о девочках и мальчиках 15 - 

17 лет с нарушениями репродуктивной системы. 
В разделе I паспорта терапевтического участка удалили строки для данных о местах работы пациентов по 

видам деятельности. 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
Апелляция не разрешила больнице за счет ОМС компенсировать медработникам расходы на 

медосмотры (15.02.2024) 

Медработники больницы за свой счет проходили осмотр психиатра и нарколога в рамках предварительных 
медосмотров. Больница из средств ОМС компенсировала сотрудникам затраты. Суд согласился с 
проверяющими: медучреждение допустило нецелевой расход и нарушило порядок медосмотров. 

Во-первых, в тарифе ОМС нет компенсации затрат сотрудников на осмотры. Довод о том, что эти суммы 
входят в прочие расходы, прочие выплаты или прочие затраты на общехозяйственные нужды, суд отклонил. 

Во-вторых, работники не могут за свой счет проходить предварительные медосмотры и 
освидетельствование у психиатра. Работодатель должен выписать направление сотруднику, заключить договор 
с медорганизацией и нести расходы. Возмещать работникам их расходы на осмотры нельзя. 

Документ: Постановление 9-го ААС от 19.01.2024 по делу N А40-38015/2023 
Подготовлены поправки к порядку медпомощи по гериатрии (14.02.2024) 

Проект о внесении изменений в порядок медпомощи по гериатрии проходит общественное обсуждение до 
23 февраля включительно. Выделим основные новшества. 

С 1 марта хотят изменить штатные нормативы гериатрического отделения: один гериатр на 13, а не на 20 
коек, как. 

В поликлинике гериатрического центра рекомендуют предусмотреть: 
- гериатрический кабинет; 
- кабинеты невролога, лора, сурдолога, стоматолога, окулиста, диетолога; 
- кабинет рентгеновской остеоденситометрии. 
С 1 января 2026 года в больницах с коечным фондом 400 коек и более планируют открыть гериатрические 

кабинеты. Стандарт оснащения будет включать в числе прочего: 
- стетофонендоскоп; 
- динамометр; 
- отоскоп; 
- устройство для усиления звука; 
- таблицу Розенбаума. 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
Минздрав и ФФОМС пояснили нюансы оплаты лизинга за счет ОМС (14.02.2024) 

Ведомства напомнили, что в год на финансовую аренду из средств ОМС можно тратить до 1 млн руб. на 
один предмет лизинга. Основное - у медорганизации в течение 3 месяцев не должно быть просроченной 
кредиторской задолженности по ОМС. Если долг есть, то расходы не могут превышать 100 тыс. руб. 

По мнению ведомств, эти требования распространяются на договоры, которые заключили после 10 января 
2023 года, т.е. после вступления в силу нормы об ограничении размера расходов. Под исключение подпадают 
соглашения по результатам конкурсной процедуры, объявленной до вступления в силу поправок. 

Отметим, что недавно АС Северо-Западного округа признал право медучреждения оплачивать лизинг 
дорогого оборудования за счет ОМС. Речь шла о расходах 2020 - 2021 годов. Суд отметил, что лизинг - это 
разновидность аренды, а ограничений на затраты на аренду установлено не было. 

Документ: Письмо Минздрава России N 31-1/И/2-1961, ФФОМС N 00-10-26-1-06/1966 от 05.02.2024 
Дополнен перечень наркотических средств и психотропных веществ (13.02.2024) 

Правительство обновило список наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров. Изменения 
вступают в силу 17 февраля. 

К наркотикам списка I отнесли, в частности, N-(адамантан-1-ил)-2-(1-метил-1H-индол-3-ил)ацетамид и его 
производные. 

В список II включили фентанил-N-оксид и другие наркотики. 
Список III дополнили психотропными веществами флубротизолам и флуклотизолам. 
Напомним, что с 17 марта 2024 года в списках I и IV появятся новые прекурсоры. 
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Документ: Постановление Правительства РФ от 07.02.2024 N 135 
Суд: ТФОМС обязан провести реэкспертизу, даже если клиника направила претензию без 

приложений (13.02.2024) 

Страховая компания провела медико-экономическую экспертизу в диализном центре. Клиника не 
согласилась с результатами и направила претензию в ТФОМС. Он ответил, что клиника не приложила 
документы, которые предусмотрены порядком. Повторную экспертизу не провели. Клиника обратилась в суд. Две 
инстанции признали действия фонда неправомерными. 

Суды указали: 
- реэкспертиза - императивный этап контроля, а не факультативный процесс по усмотрению фонда; 
- фонд не вправе вернуть претензию без рассмотрения, если клиника не приложила документы. Он может 

их запросить; 
- фонд нарушил права клиники и порядок рассмотрения претензии. 
Напомним, к аналогичным выводам суды пришли и в другом деле. 
Документ: Постановление 15-го ААС от 22.01.2024 по делу N А01-4124/2023 
Кассация не разрешила оплатить за счет ОМС обучение немедицинского персонала (13.02.2024) 

АС Волго-Вятского округа согласился с выводами апелляции: медучреждение допустило нецелевое 
расходование средств ОМС, оплатив обучение сотрудников, которые не связаны с меддеятельностью. Речь шла 
об обучении работников из административно-технического и управленческого персонала и фармацевтов по 
дополнительным образовательным программам. 

Учреждение среди прочего ссылалось на то, что на подстатью 226 КОСГУ относят расходы на оплату 
обучения на курсах повышения квалификации и переподготовки специалистов. Однако суд этот довод отклонил: 
такой порядок учета не исключает обязанность медорганизации использовать средства ОМС только на те 
расходы, которые входят в тариф на оплату медпомощи. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 24.01.2024 по делу N А82-16777/2022 
Минздрав направил инструкцию по заполнению статотчета N 62 и дополнительные формы к нему 

(12.02.2024) 

Ведомство подготовило инструкцию по заполнению статотчета N 62 и дополнительные формы о 
медпомощи за 2023 год. 

В инструкции разъяснили, как заполнить отдельные строки разделов. В частности, второй этап 
диспансеризации учитывают в строках 18 - 19 раздела II и в строке 3 раздела III. 

Государственные и муниципальные организации, а также клиники, которые оказывают помощь по 
программе госгарантий, заполняют отчет в системе мониторинга и ресурсного обеспечения. 

Федеральным клиникам нужно представить: 
- целевые значения критериев доступности медпомощи (приложение N 1.1); 
- объемы и стоимость медпомощи, которую оказали городским и сельским жителям (приложение N 2); 
- показатели по специализированной медпомощи иностранцам (приложение N 4). 
Круглосуточные и дневные стационары, которые оказывают помощь по ОМС, формируют таблицы по 

приложениям N 5 и N 6. Данные вводят по реестрам счетов без учета результатов медико-экономической 
экспертизы и экспертизы качества медпомощи. 

Сведения о лечении пациентов с коронавирусом заполняют по приложению N 8 (федеральные клиники - 
по приложению N 9). 

Напомним, отчет подают в вышестоящую организацию и региональный орган по охране здоровья: клиники, 
которые не работают в системе ОМС, - до 1 марта, клиники в системе ОМС - до 15 марта. Последние также 
предоставляют сведения в ТФОМС до 1 марта. 

Документ: Письмо Минздрава России от 29.01.2024 N 31-2/И/1-626 
 
 
 
 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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